

Előfizetési ár helyben
házhöz hordva
vidéken postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: **Hankovszky Zsigmond.** Telefonszám: **141.** Felelős szerkesztő: **Szabó Ambrus dr.**

Egy éves a Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet.

— Dr. Gesztelyi Nagy László nyilatkozata. —

Január hó 6-án volt egy esztendője annak, hogy a Mezőgazdasági Kamara sürgetésére, a gazdaközönség hiteligényeinek elátására, önálló szervezet megalakult a **Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet**. Ez intézménynek gondolta Kóos Mihályt, az Országos Mezőgazdasági Kamara igazgatójától ered s azt célozta, hogy a gazdaközönségnek saját maga által alapított szerve legyen a hitel-eliatás jejalra, mert csak ez az egyetlen mód, amely szerint a gazdaközönség számíthat arra, hogy a mezőgazdaság vele, megfelelő kamat mellett hitelehez ud jutni addig is, amig hosszú lejáratú hitelek folyósíthatók lesznek.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara az alakulást megelőzőleg széleskörű agitációt fejtett ki arra vonatkozólag, hogy a kamara kilenc törvényhatóságának gazdaközönsége minél nagyobb mértékben vegye ki részét az üzletjegyzésből, miután úgy áll a helyzet, hogy meinte nagyobb üzlet résztvevők (aspárokvé) rendelkezik egy pénzszéccel, annál nagyobb mértékben tudja kielégíteni tagjai igényeit.

A Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezetből Kecskemét gazdaságiadalmi keveset tud s ez az oka annak, hogy csak akkor kerest az el, amikor hitele van szüksége, de üzletjegyzéssel, betéttel, folyószámla nyitással nem támogatja azt.

A szövetkezet fejlődését illetőleg kérdést intézték **Dr. Gesztelyi Nagy Lászlóhoz**, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatójához, aki egyúttal a szövetkezetnek is igazgatósági és végrehajtó bizottsági tagja, aki kérdésünkre a következőkben nyilatkozott:

— Csaknem, zajlatlanul, kizárólag a gazdaközönség érdekében dolgozva érie meg egy éves fennállását január 6-án a Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet. Az intézetnek megalakulásakor 91 tagja volt, akik összesen 1402 darab üzletjegyzék 140,200,000 korona értékben. Azert fontos ezt itt megvizsgálnunk, mert alapszabály szerint a szövetkezet csak tagoknak folyósíthat. A szövetkezet vezetésében Kamarának elnöksége és egyes igazgatóválasztmányi tagjainak is helyet foglalnak s az kamaránkkal a legszorosabb viszonyban van. Két hónapig nagyobb összeg nem álltban rendelkezésre, csak márciusban kezdte meg működését, amelyet október hóig a Kecskeméti Hitelszövetkezet tisztikara látott el. A szövetkezet a mai napig öt és félmilliárd valódíthet nyújtott a gazdaközönségnek olcsó kamattal mellett, ami 22 százalékos, de semmi egyéb költség nincs. A Mezőgazdasági Kamara

nagy agitációjára sikerült az üzletresztőköt a mai napig 2620 millióra felelni, amely összeg már biztosítja a meglehetősen nagy hitelkeretet s amely révén a szövetkezet Kecskemét legnagyobb tőkéjű pénzintézetévé közdötte fel magát. A kihelyezeti hiteleknek több mint fele kecskeméti gazdák-nak jutott, ahonnan összesen kb. 80 tagja van a szövetkezetnek.

— Állandón hangoztatjuk, hogy a gazdaságiadalmi hitellelátása csak úgy biztosítható, hogyha maga igyekszik a saját maga érdekében létesített és fenntartott intézmények támogatásával a hitelalapot megszerezni. Szomorúan látjuk, hogy a gazdaságiadalmi mint adódódik el napról napra és mind kerül függőegbe a tőle idegen eszmékörben élő pénzintézetektől, amely helyzetben csak úgy lehet segíteni, ha legnagyobb erővel támogatja a maga hitelszervezetét. Hiába hangoztatja a Nemzeti Bank megalakulásakor, hogy jegyzzen a gazdaságiadalmi minél több részvételt, mert az esetben annak a hitelpolitikájával a többséget bíró gazdaközönség fogja megszabni; nem történi meg, aminek sajnáltnak következménye az, hogy a Magyar Nemzeti Bank nem szolgálja mindentben a gazdaságiadalmi érdekeit. Ugyanígy vagyunk a Körzeti Hitelszövetkezet-tel is, hiszen csak Kecskemétől őssze lehetne hozni ezer olyan gazdát, aki egy métermásza buza összegget jegyezni tudna e szövetkezetbe, mely esetben egészen biztosra vehető, hogy ez a hitelszövetkezet sokkal nagyobb mértékben tudna megfelelni a gazdaságiadalmi hiteligénynek.

— A szövetkezet egyébként a Kamara egész területére kiterjedő propagandát fejt ki üzletjegyzés érdekében, mert jól tudja azt, hogy a gazdaságiadalmi nagyon is rá van s meg inkább rá lesz utalva olcsó hitele, amelyet elősorban az ő pénzintézet tud neki megfelelő áron nyújtani. A saját érdekében cselekszik tehát minden gazda, ha a legrövidebb idő alatt tagul lép be a szövetkezetbe, mert ha ma még nem is, de a jövőben szüksége lehet a szövetkezet támogatására.

A KANSZ vezetőségének nyilatkozata az újszervezkedésről

A KANSZ kebelében felmerült válság kérdésével kapcsolatban a budapesti vezetőség a következő nyilatkozatot tette közzé: — Uj tisztviselői szervezkedésről semmiféle tudomásunk nincs, pedig ez aligha kerülhetné el a figyelmünket. Ugyszintén nincs tudomásunk arról sem, hogy a KANSZ fel akarja bomlani. Bámúlattal tölt el bennünket az az új beállítás, hogy a KANSZ kurzusintézmény, holott nem intézmény, hanem az összes közszolgálati alkalmazottak érdekében megvédésére alakított egyesület, amelyől a politika távol áll és

tagjaitól sem követel meg semmiféle politikai pártállást. Hogy keresztény és nemzeti alapon működik, az kétségtelen, ez azonban nem zárja ki a politikamentességet. Az bizonyos, hogy igen sokan elégedetlenek a lakok közül, mert az anyagi helyzet javítására irányuló utóbbi akciók nem sikerültek. A vezetőség éppen ezért le is vonja a konzekvenciákat és lemondott. Az általában megnyilvánult bizalom mellett is csak akkor vállalhatja az elnökség a további vezetést, ha garanciája lesz arra hogy működése sikerrel jár.

— Jelenleg úgy áll a helyzet, hogy igen komoly újabb tárgyalások indultak meg az illetményvezetés ügyében és ugyarony komoly okunk van azt hinni, hogy reményünkben a siker illetőleg ezáltal nem fogunk csalódni. Az eredmény lehetővé fogja tenni azt is, hogy a régi vezetőség helyét elfoglalja.

Ma délután lesz a forgalmi adó ankét.

A forgalmi adó reformja ügyében — mint ismeretes — a pénzügyminiszter szerda délutánra hívta össze az e dékéségeket. A tanácskozás eredményéhez nem sok reményt fűz a kereskedő- és iparosvilág, mert arról egyáltalán nincsen szó, hogy a forgalmi adó leszállják. Illetékes helyen azt az információt kapjuk, hogy a tárgyalások legfőképpen az általán rendszer kiigazítására fognak szorizniok s előrelátólag a kiskereskedők és aszpárosvonak minden kérelem nélkül megadják az általánifizeletti engedélyt. A nagypír és nagykereskedelm részére változás nem várható.

Kecskeméten eddig is sok iparos és kereskedő fizetett általánösszeget. Az általánonak a pénzügyigazgatósággal kötött egyezsége lejárt, azonban még eddig semmi újabb rendelkezés nem érkezett, vajjon ez az egyezsége 1925 évre is érvényben marad e. Egyesek azt hangoztatják, hogy üzleimenetönség az egyezsége megkötése óta, jelentős pangás állott be s a régi adótállány helyét inkább visszatérnek a bányégyben való levórsára. A ma megtartandó értekelet valószínűleg tárgyalni fogja ezt az ügyet is. Addig is, amig az új rendelkezés meg nem érkezik, a mult évi egyezségek érvényben maradnak.

— Három havi haladékok adtak az italmérés engedélyesek állampolgársági igazolására. December 31-én lejárt a határidő, amelyet az italmérés engedélyesek magyar állampolgári mivoltánának igazolására szabtak. A pénzügyminiszterületkés osztyálynak közbenjárására e határidői március végéig meghosszabbították és ezáltal lehetővé válik mintegy négyezer italmérő számára az engedélyes megtartása.

Egy megvadult tehén garázdálkodása a város főterén.

Borzalmas látványnak voltak szemtanúi hétfőn délután a Szabadság-tér járőrelő. Egy megvadult tehén száguldoztatott keresztül a város főterén az Ókölégium felől a Lutherpalota felé s az egy percnyi idő, míg a téren keresztül, elég volt arra, hogy két embert súlyos sérülésekkel a kórházba juttasson. A megvadult állat garázdálkodásáról a következőket jelenti tudósítónk:

Hétfőn, január 5-én délután két óra tájban Tarkovics József mérőszóranonc, Katz Sándor Gáspár András utca 4. sz. alatti lakos, mérőszó: alkalmazzotta egy t hnet vezetett ki a vágóhídra. A Mezei-utca 31. számú háza előtt az állat hirtelen megvadult, elrántotta a kötőféket, felülkelt a tanoncot és rohanni kezdett visszafelé, a város központja irányában. A járőrelők mindenféle ijedten rébentek szét és remélően menekültek a szűgyébe vágott fejei száguldozó állat előtt. Az Ókölégium előtt a tehén a gyanútlanul haladó *Bíró* Ádám népközi felügyelő-igazgató mögé került és hátulról felülkelt. A lökés oly erős volt, hogy a 61 éves igazgató nagy zuhanással a földre esett és a megvadult állat keresztüligazgolt rajta. Néhány pillanattal később már a Szabadság tér közepén, az iparospiacra akadt utjába K. Szabó János 55 éves nagyszómos. Az ebből jelentet megmértőlódott és az állat a Lutherpalota udvarára rohant be. A Szabadság-téren posztoló rendőr és a korró járőrelők közül azonban többen üldözőbe vették s még mielőtt valami újabb szerencsétlenséget okozhatott volna, sikerült megfékezni. Legutóbb, összekötözték és kocsin vitték ki a vágóhídra.

A szerencsésülment járt *Bíró* igazgatót rögtön beállították a kórházba, ahol dr. Jobbágy Andor orvos azonnali gyógykezelés alá vette. Súlyosabb természetű fűjsében ki volt néhány kisebb zúzódás szenvedett. Sebait gondosan bekötötték és még a delüku folyamat elhagyta a kórházat. A szerencsétlenség híre percek alatt bejárta az egész várost és a közízüteleiben álló igazgató balesete mindenütt ószinte részvétet váltott ki. A szintén megbeszült K. Szabó János sérüléssel jelentéskéntelenek.

Bíró Ádám állapotában, mint értesülönk, javulás állott be, úgy hogy teljes felgyógyulása már a közeli napokban reálható lesz.

Ország-Világ.

A választójogi törvényjavaslat már legközelebb a minisztertanács elé kerül. A kormány a költségvetés sürgős letárgyalására után, lehetőleg már a jövő héten jelen napirendre tűzeli a választójogi törvényjavaslatot. — A parlamenti béke helyreállítása érdekében kezdett átkelni nemcsak Scitovszky Béla, hanem Zsitvay Tibor is színtellett. — Rákosi Jenő megvált a Budapesti Hírlaptól 43 évi szerkesztői munkájával. — Műgazdasági válsággal fenyeget az enyhe időjárás. — Az elmi iskolákban ezennel évi 227 napon át kell tanítani. — A kormányzó nete karácsony napján 20 milliót adományozott az Izraeli Nőegyletnek a szegénysorsú izraeli gyer-

mekek segélyezésére. — Pestmegye közgyűlése január 13-án diszidált tart. Jókai emlékeztére. — A salgótarjáni telepen sztrájk ütött ki.

— Oroszországban polgárháború kísért. A faszüzem ismét a diktatúra szorítózik. — Titkos katonai szervezkedéssel vádolják az antánt Németország. — Uj vizsgálat indul meg a Híbsburg vegykon ügyében. — Rüdicosot, a horvát parasztervezőt Zág-rában elfogták. — A cseh köztársaság elnöke újví beszédében bejelentette az egyház és az állam szétválását.

HIREK.

Naptár.

1925. január 8. Csütörtök. — Katholikus: Szeve-rin. — Protestáns: Szörény. — Görögország: 1924. Dec. 26. Mária. — Izraelia: 5065. Tebeth 12. — Nap két 7 óra 47 perc, nyugszik 4 óra 26 perc. — Hold két 3 óra 22 perc, nyugszik 6 óra 8 perc. — **Időjárás:** Széles idő várható, fokozatos hőmérséklet-csökkenés.

A vakációknak vége.

hangos muzsiaiak özönnek el az utcáir. A januári nap sokatlan fényességgel tekint alá, mintha ő is kíváncsi volna, mi törté-nik idekint, miért e lármás, zaj, vidám zsi-bongás. Vége az érnanyapoknak, jön a komoly munka.

Belesodródó egy csoportban, két na-gyobbicska diák lépeget előttem Köznyel-ve: szölvá egyik piár, a másik kollégista. Látom a srájkjuk parolijáról. Hangosan tárgyalnak:

— No, komám, mi lesz a mai nappal?

— Hm, hm, csak a két első órát éljem át, aztán már torna stb.

— Hasonló az esetem, Zrínyi a költő-nyomja szívetem jéggyeteivel együtt.

— N-kiék is szóról szóra kel bevágni?

— Nekünk? Még csak mi vágjuk szóról-szóra! De, tudod, látgintunk rajta, nem o-yan végeztes a helyzet.

— Mit szölsz ehhez a komiszidőhöz?

— Egyenesen személtenség. A vakációknak köd, sár, lityak, mára meg neki törül-között az idő. Napfény, fagy, korcsolyázás!

— Ej, ej, rossz vége lesz ennek.

A rossz véget nem magyarázták meg, egy kis kisasszony csopott át előtűk a Ko-suth szótor előtti s annak köszönnek hangos szóval: Kezél csoklom.

Az öreg nap mosolygósan tekint alá s hamiskásan gondolja: Ezek a gyerekek még nem tudják, hogy a kulya nem eszi meg soha a telet. . . Sz. F.

— Eljegyzés. Örömmel vetűk a hírt, hogy Buza Kiss Margitot eljegyezte dr. Metéty Sándor, a Kecskeméti Anya és csecsemővédő intézet főnöve.

— A Baross Szövetség fűszekeres-eké szkosztályja ma délután 6 órakor a szobor helyen érkeztetett tart. A tárgyo-rozat legfontosabb pontja a „Baross Áru-bevezetés” kérdése lesz. A legutóbbi érte-kezel alkalmával kijelölt előfizetői bizot-ság az értekeztetel megkezdését 5 órakor tart ugyanott ülést a tervezet előfizetése és az értekeztet elvő tárgyeztése végett.

— Személyi hír. Derszi Ede pénzügy-igazgató Pestvármegye közigazgatási bizot-sági üléseire Budapestre utazott.

— Zsitvay Tibor fogadónapja. Teg-nap délelőtti Zsitvay Tibor fogadónapot tartott a főispáni hivatalban. Az írpártelők köllődtéséig Szabó Sándor elnök vezette. Kérték a legutóbbi kecskeméti íprowsngyűlése a kézművesekmaga felállítására és a kisipari hitlere vonatkozólag hozott há-tározati javaslat támogatását. Az építőpa-rosok a lakások felszabadításra íránt kérték Zsitvay közbenjárását, mivel az építőpa-rasok fellendülését a szabad lakásforgalomban látják. Zsitvay Tibor figyelemmel az épít-őiparosokat, — akik egytől egyt a házú lajdonosok szövetségének tagjai voltak, — hogy itt különböző érdekeket kell össze-egyeztetni a kormányunk. 1926-ra egyb-eként kitalálása helyezte a kormány a lak-ók felszabadítását s valószínű, hogy a vi-dék e tekintetben megelőzi a fővárost. Fel-téve, ha a viszonyok a szabadfoglalmat megengedik Francsek József a házúlajmo-nosok köllődtéséig vezette. Közbenjárás-kért a közüremi poltők 100 százzalékkal való emelésére, továbbá, hogy a kincstári házhaznoszereszedésit bocsássák a város rendelkezésére s ennek ellenében költé-zező a városi kiskakások építésére. A ház-rók köllődtésége a rokkant földművesek és kézműiparosok hitelgyűlések rendezését, a KVSC pedig segélyt kért s arra kérte Zsit-vayt, juttassa el őshajukat Karafidhi Ján-óhoz, az OTT elnökéhez.

— Közönet. A Kath. Legényegylet december 26-án rendezte táncmulatása alkalmával Fűrédy Lajos városi tanácsnok és Benkő Lóván kereskedő 50–50 ezer koronás adományát híllásn köszöni az Előnökök.

— A KVSC évi rendes közgyűlése. f. hó 11-én délelőtti 11 órakor lesz az Ottthon téli kertjében.

— A Prot. Leánykör teaszurja: Dacára a nagy csendnek, ami a farsangot megelőzte, dacára annak, hogy állg hal-lunk farsangi mulatság rendezéséről, mert az egy-egyletek nem bíznak a sikerben, a Prot. Leánykör fénys cíkerrel rendezte meg tegnap műsoros teadélutánját. Igaz, hogy a meghirdetett műsor is szinte kiemelte már előre a tegnap délután a rendes, megszokott szurok sorából, pedig ott min-dig nagyszűrő, gondos műsorral kedves-kednek a közönségnek. A magasszínvalu műsört *Dénesné Boga Janka* remekbe sza-bolt, mély, gondolatgazdag, meleg érzéstől áthatott, szines, költői képekben pompázó és közvetlen előadású vízre le. Hosz-szabb halgatása után most ismét nagy gyönyörűséggel fogadja előadását a híllás közőnség. A magyar gond és a magyar bínat mint két srkpoton körül csoportosult gondolat. S szólt a leányok zsurján a leányokhoz, a magyar jóvendő remény-sághoz, kibőn, — mint a bimbóban a ki-virulró róza — ott élt a magyar feltámadásba vetett hílluk. Az előadás mély hatást kel-tett a halgatóságban. Szappanos Jolánka minden: mesterkétség nélkül, a komoly átérés közvetlen hatásával szavalt igen szép líredantás verseket. A zenét *Herdői Szabó* Imre hegedűművész képviselt, aki lökelténe művészetével jár-szolta el Kemán Simonein finom, könnyed zongoraiszerle mellett a Faust kerti jelenetét, Mascagni: Parasztecsütetűből az Intermezzót és Simo-niét: Madragját. Kiforrított, művészi he-gedűjátéka nagy élvezetet szerzett a közönségnek, mely ráadásít is kívánt a kifűnő művésztől. A nagyszűrőn sikerült műsor után pompás tá mellett sokáig együtt ma-radt a szépszámú közönség.

SODORJON JANINA PAPIRT.

— **Dr. Horváth Mihály előadása a feladó 48-as körben.** A kecskeméti felsőkerületi foglalkozásról és 48-as párt és nép kör előadásorozatában f. hó 11-én, vasárnap délután 4 órakor dr. Horváth Mihály vezetésével tart előadást egészségügyi kérdésekről a kör Arany János utcai helyiségében. A nagyérdemű előadásra már ezáltal is felhívja a körtagok és nagyközönség figyelmét az Elnökség.

— **A csütörtöki szimfonikus hangversenynek,** melyet a műkedvelők Zenekara (Uri Banda) rendez, nyilvános főpróbáját a középiskolák ifjúsága részére csütörtök délelőtt 11 órakor tartják meg a kolégium dísztermében. A hangverseny műsora egybehangzó a következő: 1. Beethoven: Prométhéus-nyitány. 2. Mendelssohn: Hegedűverseny (3 főtől). Előadja Szabadi Sándor zenek. hegedűtáncár. 3. Järnefelt: Præludium. 4. Brahms: Intermezzo. 5. Schubert: Scherzo. (M. Bodon Pál hangszerelésében). 6. Grieg: (Peet Gynt suite). a) Hajnali hangulat. b) Ase halála. c) Anitra (tánc). d) A hergikirály barátjában. — Szöveges műsorok az esti zenétől. A helyek nem számozottak. Jjegyek még kaphatók Burián, G. Fekete és Komor könyvtárákban, valamint az esti zenétől.

— **Emlékeztető.** A Casinóban a havonként szokásos összejevitelt folyó hó 8-án csütörtök este fél 9 órakor tartják meg.

— **Kecskemét th. város alkalmazottainak Önségélyű Egyesülete f. hó 6-án délelőtt 11 órakor tartotta több évi szünet után közgyűlést a városához társaságban Dékány László h. polgármester elnöke alatt igen élénk érdeklődés mellett.**

A közgyűlés az évi tagsági díjat 1 aranykoronában állapította meg, a temetkezési segélyt pedig minden egyes halálozott alkalmával szintén 1 aranykoronában. Az egyesület alapszabályai módosításra 15 tagú választmányt bízott ki. A tisztikar névsora a következők: elnök: Dékány László h. polgármester, ügyvezető elnök: Fővessy Imre ny. h. főkap., alelnök: Szabó Mihály a. ö. főszóv. pénztárnok: Tóth Kálmán irod. titkár. Ellenőr: Jumbrek Nándor számv. igazgató, jegyző: Szánthó György napidíjsz., ügyész: dr. Sándor József I. ügyész, számvizsgálóbizottsági tagok: Biró Gyula alszámvevő, Sipos Károly ny. községi jegyző, Szabó István adópénztárnok, választmányi tagok: Bagl Lajos jav. h. ügyvezető, Bartha Soma alszámvevő, Bérczi József ker. igazgató, Biró Ádám n. pisp. felügy. igazgató, Biró Lajos városi kézbizalt, Csékey István úmester, Dékány György ny. végrehajtó, Huszár János ny. tanító, L. L. Lajos főszóv. h. dr. Jeszenszky Lajos önk. MálhÉ Sándor shiv. igazgató, Méhi László kapu., Rektórisz Gyula főoszt. Schimmer Emanuel villanygyári igazgató, Selyé Vendel könyvnyomdász. A tagsági díjakat a tagok kötelesek Tóth Kálmán irod. titkárnál (városóra I. em. 11. ajtó sz.) febr. 15-ig felszólítás nélkül befizetni.

— **Választások az adóhivatal beosztásokról.** A kir. pénzügyminisztérium a kiszámolási kir. adóhivatali kerületéből Császárifölés és Prónayfalva községeket a kiskörsői és Érsekszanád és Náduvar községeket pedig a kalocsai adóhivatal kerületébe csatolta át.

— **Nyugdíjba megy a városgazda.** Muraköz Pál, a város öreg gazdája egy egész emberöltőn át tartó szolgálat után ma azzal a kérelemmel fordult a törvényhatósághoz, hogy február 1-ével ködjön nyugdíjba. A közlést illetően álló városgazda nyugdíjazásáról ísmét egy elküldött írásban, ügybuzgó, nagy munkássággal kifejtett részletes felvázolást írvokzik a városotl.

— **A ref. egyház és a Korcsolya Egyetel utj telke.** A református egyház a mai napon felekezést nyitított be a városi ténchező a december havi közgyűlésén azon határozata ellen, amellyel a Korcsolyázó Egyháznak a ref. temető mellett levő telket Korcsolya és tenniszpályája céljaira rendelték át. A terjedelmes beadvány részletesen indokolja, hogy a viz. lármsalvó író sport megravornál a közelvenőll mellette levő temető ünneplésy csendjéll, sértené a temetés istentiszteletjéll, jelell, a gyászolókké kezeletés érzéséll és áltálban a temető komoly méltósággáll. Az ügyben a bölgyminiszter fog dönteni.

— **Adományok az anya és csecsemővédő Intézetnek.** Kriz Dávid az anyaközpont hivatalt utján 100.000 Jkub József kisleányka felügyelőjéll alkalmáttól 300.000 koronát adományozott a védőintézetnek, amiért hálls köszönetet mond az intézet vezetőségéll.

— **Községi forgalmidóhivatalok felállítása.** A pénzügyminiszter utasította a kecskeméti pénzügyigazgatóságot, hogy a körzethéll tartozó községekben forgalmi, esetleg körzeli forgalmidóhivatalokat sürögén állítsák fel az érdekeltekkéll közeekekel való megállapodás utján, vagy ha a megállapodás nem lehetséges, úgy utján a kezéll az illető községre. A rendelkezéll kitéll, hogy a megvédő forgalmidóhivatalok zrtéllnek megvédőitészéll, minőségészéll, a tisztviselőkké szervezéséll is. Ha a város vagy község földadattal eleget nem tesz, állami meghatalmazott rendelkezéll ki, kinek kölléséill a város tartozk viselni.

— **A KAC hírel.** A KAC játékosai ma, szerdén este 7 órakor érkezeltek tartanak a Beretvában. Utáná 9 órakor a futball szakosztály tart ólást.

— **Magyar Anyák Naptára 1925 évre.** Izléses kiálltsában jelent meg a sokak áltál már jól ismert Magyar Anyák Naptárának ez évi kiadás. Sok hasznos tudnivaló mellett, melyek az anyáknek megbecsülhetetlen szolgálót tesznek — érdekes szepirodalmi dolgozok, szép képek, hasznos tudnivalók — teszik érdekeséll a naptárt, melynek minden magyar anya asztalán óll kell lenni. Ára 10.000 korona. Kapható az Anya és Cse csemővédő Intézetben a védőnői irodában minden délelőtt (Ókolégium).

— **Műkedvelők Zenekara szimfonikus hangversenye január hó 8-án (csütörtök) este 8 órakor a kolléglumban Műsoron Brahms, Beethoven, Grieg Järnefelt, Mendelssohn, Schubert művel szerepelnek.** Jegyek (30.000 K) Buriánll, G. Fekete ll, Komornál kaphatók.

— **Földgáz fedetek fel Szeged mellett.** Szeged város közelében közelebb az úgynevezett Madarász-óráll a szembeérk kutatások során földgáz fedetek fel. Az első nyomoknak nem tulajdonítottak különösebb jelentőséget, most azonban Györfly István szegedi egyetemi tanár pontosan megállapította a földgázforrást. Györfly István professzor felfedezéséll után nyílt levélben fordult Somogyi Szilveszter polgármesterhez, hogy nyissák meg a szegedi földgázát. A polgármester ebben az ügyben a földmívelésügyi minisztériumnak tett jelentést.

Anyakönyvi kivonat.

D. c. 24—31.

Születések: Mejor Loránd Sándor ref., Mánus Juliánna ref., Orah János István rk., Fodor halvaszületett leány, Halász Zuzsanna rk., Beke Juliánna rk., Kiss Iona Elekta rk., Boda Ferenc rk., Kovács István rk., Orbán István rk., Varga István rk.
Halaldások: Kelló Mihály rk. 3 éves, Varras Tóth László Pál rk. 8 napsos, Kelló Iona rk. 2 hónapos, Varga Erzsébet ref. 9 éves, Gábor Eszter ref. 24 napsos, Erdél János ref. 63 éves, Kovács Sándor rk. 1 hónapos, Strébbi Sándor ref. 73 éves, Somogyi János ref. 66 éves, özv. Gll Sándorné ref. 70 éves, Sváb Kovács Iona Juliánna rk. 2 éves, Lával Imre rk. 8 hónapos.

SZÍNHÁZ.

— **Az olasz asszony,** Szenes Béla legújabb vígjátéka, a budapesti B-útravisi Színház szerzőcsélls sikerű utodásággá kerül ma színré a Katona József Színházban. A rendkívül érdekes, kacsagató vígjátékban a prózával egyetemes legjobbjait jutnak szízhöz.

Heti műsor:

Szerda. A) 26. Olasz asszony. Operett. II. elősz. Csütörtök. B) 27. Olasz asszony. Operett. Péntek. A) 27. Tavasz. Operett.
A délutáni előadások fél 6 órakor félhétlyakkal, az esti előadások pedig 8 órakor kezdődnek. Nappali pénztári órák délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig. Esteli pénztári nyitány fél 8 órakor.

MOZI.

Szerdán és csütörtökön 6 és 8 órakor

Budapesttel egyidőben!

Emil Jannings és Conrad Weid-
ujdonság!

PANOPTIKUM

Fantasztikus történet 6 felvonásban.

Ezenkívül egy burleszk,
Gaumont Híradó,
Magyar Híradó.

Heti műsor:

Sz. rd.—csütörtök: Panoptikum.

TÖZSDE.

A tőzsdetanács hivatalos árlégyezése:
Buza. (76 tgl. tiszv.árú) 527,500—530,000 K.
(76 kg. dunántúli) 525,000—527,500 K. (74 kg. tiszv.árú) 527,500—540,000 K. (78 kg. dunántúli) 535,000—537,500 K. Rózsa. (437,700—435,000 K. Ára (tak.) 400,000—420,000 K. Fedr. 470,000—475,000 K. Zab. új 410,000—423,000 K. Tengeri 255,000—260,000 K. Rence. 650,000—590,000 K. Korra. 225,000—230,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutatjelentése:
N. pénlel anny 293,000 K., Anzil. font 344,000—327,000 K. D. hárll 7,230—7,2810 K. Francia. frank 3914—3964 K. Svájci frank 14,070—14,210 K. Román. lell 373—375 K. Cseh korona 2168—2183 K. Szerb dinár 1108—1128. Oltas. líra 3054—3084 K. Osztrák korona 1,0205—1,0235 K. darabonként. Papír m. k. 17,08—17,235 K. A jegyzés egybillió papírm. k. rra vonatkozlk.

Ar. árléyomok telir néhüll árléyod.

A mai záróhull nyitása:

Zürich: Budapest 0070/14

Lapfajtájewos és lélló

— Hll. Keszevölly Állrlapok és Nyomda
Bécsyvárosi utca

BICZÓ

Vásári-u.
5. szám

— UTÓDAI —

Minden tőről, kopott szakadt, repedt, korrart, károsodott vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkell stb. tárgyakat és gépjárműket

autogénnel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakítáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet **TIRINGER autogénnel meghegeszt.**
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gégjavitásokat.

HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

Belsőnyírben, az erdő keleti sarkánál, a vátostól 8 kilométernyire 7 hold kiváló minőségű föld eladó. Értekezni lehet Ge. Mihály tulajdonossal a református egyház püszteri hivatalában.

Eladó ház. Károlyi-utca 8. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, szabad kértől eladó. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott.

ADÁS—VÉTEL

Szabóktól a posztóhulladékok legmagasabb napi áron veszek és mindenféle rongy, sába és varrónékot vászonnuladékok veszek. Maria-korut 18.

Egy teljesen új pergőgép (kocsikocok) azonnal eladó Koltsey-utca 21. sz. a.

Használt postabélyegeket minden mennyiségben veszek és cserelek. Endrődy Miklós, Színház.

11 lőrös stabil **petróleummotor** eladó. Üzemben meglatható Keszeméti, Bánk Bány-utca 2/a szám alatt.

Új és javított luxusokcsik és sarhányos oldalas kocsi jutnyos áron eladó Somodi János kocsiéjnyezőtől, Szilady Károlyi-ut. 4.

Asszonyom! Megkopaszjuk fehér pulykáját és fizetünk a tollait! 20,000 koronát e. e. 9—12. és d. u. 2—4-g. Ilosi Részvénytársaság, Festő-utca 7.

LAKÁS, ÜZLET

Egy kifogástalanul berendezett **butorozott szoba** feltétlen őrmeber részére azonnali kiadó. II. ker., Küllő Szabadság-ut. 5.

Mázolóműhelynek alkalmas helyre utca tővére jó püszkeliséget keresek, leteleődés a központban. Potonyi Pál szobafestő és mázó, III., Maria-utca 15. sz.

Butorozatlan irodahelyiség keresetek a központban. — Cim a kiadóhivatalban.

ALLAST NYERHET

Egy jó családból való fiút **asztalos-tanulónak** anonnal felvezo Szabó József asztalosmester, V., Pacsirta-utca 13-15.

Megbízható pénztárosnőt keresek, aki a könyveléshez is ért. Cím a kiadóban.

Jó családból való fiú tanulónak felvételük Rigó Zsigmond asztalosmesternél, Bánk Bány-utca 6. szám alatt.

ALKALMAZAST KERES

Könyveket lefektetését és rendezőváltást, mérleg készítését és adovallások összehállítását jutnyosan vállalja Koller Paula, IV., Bánfy-utca 19. sz.

Ebédítő (plüss)

SZŐNYEGEK futószőnyegeket, linoleumok legolcsóbban **SÉGNER LIPÓT** körpüszonál, Nagykörösi-utca 15.

BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt Elvállal minden e szakmába vágó munkát: fűshely, kút, varrogép, kerékpár stb. készítését pontos hiviteiben és jutnyos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Hazai, orosz- és kovács-szenekben állandó raktár.

Eladás nagyban és klesnyben. Telefonon feladott 100 kg rendelést is még ma hazhoz szállítjuk. Alföldi Fekereskedelmi Rt. Telefon 102.

Megérkezett az erdélyi papirhéju dió!

Hogy minden gazdasszonyunk alkalma legyen szükségéért fideim, 8 napon keresztül állandó

dióvásárt

terünk. Aki az alkalommal nem él, saját pír zének hiánya. Tisztelettel

Kertész Dezső cég, Zöldségpiac.

Akác tűzifa,

apítva, egy mázsa 64 ezer koronáért kapható

Adler Miksa és Fia cégénél

Vízkelethy-utca 8. Telefon 239. Rendeléseket azonnali hazaszállít

ASZTALOSMŰHELY ATHELYEZÉS!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

asztalosműhelyem Pacsirta-utca 13-15. sz.

alá helyeztem, hol a legjutnyosabbban és legüzemesbben készítek ebédlő-, háló- és konyhaberendezést.

Ugyanott egy kész hálószoba eladó. Egy fiú tanulónak felvételük.

Szabó József asztalos.

szobafestő- és mázólmunkát vállal

POLONYI PÁL szobafestő és mázó, III., Maria-utca 15. szám.

Egy tanuló és mindenféle fiú felvételük.

ÉPÍTÉSEK FIGYELMÉBE!

Építési iroda II. kerület, Attila-utca 2. sz. (A reáliskola mögött.)

Eivallatunk mindenféle építkezéseket, alakításokat, tervezéseket és költségvetés készítését.

Fodor Pál és Fia építési vállalkozók.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRMEMŰT készítesen és jutnyosan készíti: VARGA IDA IV. kerület, Csáky-utca 14. szám alatt.

Száraz import tüzifa

valódi orosz kőszén

gázgyári légszusz legolcsóbban kapható

Szántó Lajos újonnan megnyílt fatel-pén Mezei-utca 7. szám.

Minden rendelést 11 óg-mon felül 24 órán belül hazhoz szállítok. Kiváló tisztelettel

Szántó Lajos, a Magy. Gardák Szöv. volt üzletvezetője.

amerikai petróleum

olaj, festék, fűrés, lakk, cset és háztartási cikkek, a legolcsóbban szereshetők te

BÓDOGHI PESTERKARVÁRABAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

JÁVORKA IMRE

m ü k ö s z ö r ü s

Arany János-utca 8.

válllja berovta homoru kőszőrűlést és mindenféle mű oléket, késeket, továbbá szőnyegolók görbülését gyorsan és olcsón eszközözi.

Nyomatványt

izlésezen és olcsón készit a Részvény-nyomda.

Telefon 141.